
Ч. 33. Львів, четвер, дня 12. (25.) лютого 1904. Річник VIII.

Передплата
иа «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор 
на пів року . . . .  10 кор 
на чверть року . . 5 кор
на місяць . . . .  Г70 кор

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 1.8 франків
Поодиноке число ио 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш, ч не возьмеш чилоспі і.вірії це возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  лсддьмів Аі. Шашкевича.

Виходить у Львові ІЦО дня
крім неділь і руских сьвят 
о о '|, год. пополуднії.

Редакция. адмінїотрация і 
експеднция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педицпя місцева в Аґснциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся літій 
па попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
під порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся. по піні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 49 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесепя по 
3) с. від стрічки.

Спілко правди у кісти з шіавьско- росайского 
ймю?

(X) Колиб вірити щоденно розповсю
джуваним окремим додаткам всяких дне- 
вників і дневннчків львівских, яких остан- 
ними часами намножилось чимало, то мо
жна б думати, що східно-азиііска війна вже 
доходить до кінця і Япанцї стали там не
обмеженими володарями. Тимчасом в дій
сності! на морскім боєвищу ще властиво не 
було рішучого бою, ще обидві потуги су
противні не зміряли ся із собою, окрім за- 
всїгди припадкових нападів, а вже сьвітова 
опінїп намагае ся признати морске воло
дарство япаньскій фльотї, а росийскій від
мовити всякого значіня. Такі погляди тре
ба приписати вельми сторонничим вістям 
воєнним, розсіваним головно дописувателя- 
ми американьских і анґлїйских дневників, 
особливо славного з таких фабрикованих 
вістий Ф. А. Макенция, дописувателя Ваііу 
Маіі, що свого часу підчас боїв в Пекіні 
з Боксерами доносив про австрийских мо
ряків зовсім ложні вісти.

Розглянувши ся в дотеперішних мор
ених подіях, від почину війни, маємо запи
саних лише чотири стички, після яких від
так послїдувала перерва з обидвох боків. 
Підчас сеї перерви роблено нанріжнїйші 
здогади з одного боку про щезненє всеї 
нпаньскої фльоти, а з другого про влади- 
востоцкий відділ росийскої фльоти. До тих 
чотирох стичох вчисляємо нічний напад 
япаньских торпедовцїв 8. лютого, котрого 
незначні шкоди вже направлено, бомбардо
ване на 4-800 — 5000 метрів віддали з 9. 
лютого, і знищене тогож дня малих кора
блів стацийних коло Чемульпо і непрові- 
рений ще в цїлости напад торпедовцїв з 
14. лютого Опісля щезла зовсім япаньска 
фльота, а так само відділ росийскої фльо
ти десь подів ся з Владивостоку. Як зві
щали деякі дневники, находив ся сей від 
діл фльоти 12. с. м. на Джунґарскім ш ля
ху, инші знов запевняють, що відділ сей 
схоронив ся в тім часі в Зазего і що єго 
знищено в корейскім заливі, а відтак телє- 
ґрами «звіщали, що щасливо сей відділ знов 
вернув до Владивостока! Так само мав ко- 
мандант фльоти в ІІорт-Артур, адмірал 
ІІІгарк, покинути свою стацию і не знати 
де виплисти на повне море.

Обидва відділи росийскої фльоти нахо
дять ся в двох операдийних осередках, да
леко від себе відлеглих, так що неприятель 
легко може їх відтяти від моря. Адмірал 
Алєксєєв згромадив всі боєві кораблі і тор- 
педовцї в Порт-Артур, а великі кружівники 
уставив у Владивостоці. Сей плян вибрав 
Алєксєєв імовірно задля того, що Владиво
сток трудно морским ладом оборонити, а 
лише можна єго захистити побережними 
укріпленими. Від кількох днів настала у во
єннім дїланю та неспокійна непевність, що 
дає вибуялій уяві привід до всіляких здо 
гадів. Одначе по зрілій розвазі всіх обста
вин і можливостий можна припускати, що 
головна япаньска фльота на далекій відда

Наші болякн.
В виду переходу Залучай на православє 

та приписуваня сего польского прасою «кнова- 
ням Україньцуф», наводимо отеє «Маніфест до 
Всечесного духовеньства і всего руского народу 
в Галичині» від Товариства руских церковних 
громад в Америці — на доказ, яким то тяжким 
гріхом е занедбане наших ерархічних справ і 
нехтованє загальної опін'ії в животних квестиях 
рускої Церкви.

Ми, американьскі Русини, — говорить ма
ніфест — маємо до Вас дорогі Брати, велику 
просьбу. Річ в тім, щоби Ви стали нам до по
мочи в наших церковно-релїґійних змаганях.

Сьвященики і майже половина мілїона ви- 
ходцїв домагає ся для себе єпископа, а голос їх 
не має найменшого послуху. Наслідком сего 
кождий жиє своїм Богом. Одні позаписували 
свої церковні маєтки ірляндским римо-кат. єпи
скопам, другі попереходили на росийске право
славє, инші піддали ся православним сьвящени-

ли розпочату бльокаду Порт Артура вправ- 
дї не занехала, але наслідком бурі, сніго
виці, а також задля ощадженя вугля ви
гляділа собі захист на західнім побережу 
Кореї, де она найшла оезнечне пристано
вище в численних залигах перед північни
ми і північно-східними бурливими вітрами. 
Від часу до часу випливає звідтам який 
торнедовець або відділ торпедовцїв проти 
Порт-Артура, а виславпш кілька торпедів, 
вертає назад до безпечного заливу. Такі 
зачіпки будуть імовірно так довго повторя
ти ся, поки росийска фльота не відважить 
ся до великого нападу і тоді Япанцї випа
ли би із свого захисту і приневолили ро- 
сийску фльоту до рішучого бою. Наколиб 
в тім бою взяли участь також кружівники 
з Владивостоку, а до того колиб наспіли 
на той час ще два кораблі з Середземного 
моря, тоді міг би сей бій стати морскою 
битвою о трех фронтах, а через те ося
гнули би Росияни значні користи над чи
слово більшою, але від операційної під
стави в Наґасакі занадто віддаленою фльо- 
тою япаньскою. Вислїд такого бою годі на
перед оцінити.

Мабуть ще не наспіла пора до такого 
головного бою, поки обидві сторони не 
стягнуть всіх своїх сил, але вельми довго 
проволікати рішучий бій є також непоря
дно, бо такою проволокою ослаблабляє ся 
чуйність сторожи, вичерпують ся засоби 
вугля, занечищують ся корабельні кітли 
і взагалі готовість до бою ослабляє ся.

Через перенесене росийского головно
го табору до Харбіну, втратив би Порт- 
Артур для Япанцїв хвилево стратеґічну 
вартість і для того можна сумнїнати ся, 
щоби Япанцї приносили великі жертви для 
оклади сеї кріпости в отвертім бою. Нако
либ росийску фльоту по нещаснім бою від
перто до Порт-Артура, то можна єї там 
легко держати в шаху без великих заходів 
і втрат. За те лекше можна відтяти Порт- 
Артур від суходолу, що вже раз в р. 1894 
стало, ся. Япанцї тоді вже вправили ся в 
облозі сеї твердині із сторони суходолу.

кам, висьвяченим Серафимом, а є чимало й та
ких, що плюнули на все, бачучи такни нелад і 
брак якоїсь орґанїзациї. Лишили ся ще ті гро
мади, котрі стоять під безпосередніш проводом 
галицких сьвящеників, або під їх впливом, і — 
дожидають. Що дальше? — питають ся они. 
Чи справді треба комусь того, що половина мі
лїона Русинів не гідні мати свого єпископа? Чи 
на тім виграє релігійність народу, як скаже ся 
ему: «роби, що хочеш»?

Нам здає ся, що ні. Ми, галицкі сьвящени
ки, маємо чисту совість, бо докладали всіх сил, 
не щадячи ні гроша, ні здоровля, ні праці, щоб 
усіх виселенців задержати при своїй Церкві і 
народности. Рсе нам по части удало ся, дока
зом чого ті скажені напади всіх чорних духів 
на нас, доказом чого і се, що не тілько ті гро
мади, де ми є сьвящениками, стоять при нас, 
але і з других громад, де є угорскі сьвященики, 
нарід відносить он до нас з довірєм. бажаючи 
мати котрого пебудь з нас на свого дуншастиря.

Та під сесю нашу церковно-нйродну робо
ту кидають колоди з усіх сторін, а вже певно 
кождому видасть ся незрозумілим, чому іменно 
«Пропаганда» в Римі видала супротив нас так 
некорисні розпорядженя, через що піддала нас 
на ласку чужих, римо-кат. єпископів, а ворогам 
нашої Церкви й народности дала певне средство 
аґітацийне, яким воюють поміж нашим народом, 
подекуди з досить добрим успіхом. Будь в нас 
свій єпископ, своя церковна орГанїзация, не бу
ло би того заколоту, тих непотрібних драчок, 
тої трати часу на релїґійну борбу, а розпочалась 
би культурно просьвітна робота між народом, 
яка принесла би необчислені користи не тілько 
нам, але і Вам, в старім краю!

Правда, послїдними часами стали щось го
ворити, що греко-кат. єпископом для Америки 
має стати з рамени мадярского правительства 
о. Годобай. Колиб се було правдою, то «послї- 
дная будуть горшая перших». Руский нарід, що 
вже зжив ся почасти з тутешними відносинами, 
не стерпить над собою ніколи жандарма в ре- 
верепдї, хочби якого правительства. Сьвіжо нам 
ще в намяти виступи о. Годобая, котрий яко 
візитатор хотів завести сякий-такий лад між 
угро-рускими сьвящениками і громадами, а рад
ше хотів захопити всіх Угро-Русів в свої руки 
і загнати їх до мадярскої кошари. На однім з 
таких зборів дізнав ся о. Годобай від угро-ру- 
ских делегатів гіркої правди, що анї одна гро
мада не думає узнати яким небудь зверхником 
висланника мадярского правительства. Про га- 
лицко-рускі громади нема що говорити: ті анї 
слухати о тім не хочуть.

Коли нарід потрафив виставити власним 
коштом божі храми, школи, приходскі доми і 
оплачує сьвящеників, то потрафить удержати 
свого єпископа, як се є впрочім в звичаю у 
всіх віроісповідних орґанїзациях в Америці. Епи- 
скопа, оплачуваного яким небудь правительством, 
нарід не прийме ніколи. Бо і пощо? Більша 
часть виселенців є вже американьскими горо- 
жанами і яко такі не мають нічого спільного з 
европейскими правительствами. Тут розходить 
ся о церковну орґанїзацию, а не о політику.

Ми, сьвященики, враз із народом ждемо 
тепер, що стане ся, та щоб не вийшло що ли
хого, звертаємо ся до Тебе, руский народе, а 
головно до Вас, Всч. оо. духовні, щоби Ви на 
вічах і соборчиках обговорили наші церковні 
справи, а опісля вставили ся за нами у наших
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церковних властий і враз з ними, де треба, до- 
магали ся:

1) Щоби «Пропаганда» відкликала всі не
корисні розпорядженя для Русинів в Америці.

2) Щоб звільнила нас зпід юрисдикциї ри- 
мо-катол. єпископату, а апостольский престол 
щоб іменував для нас руского єпископа.

3) Той єпископ повинен бути Русин-Укра- 
їнець, відданий цілою душею своїй Церкві і на- 
родови, независимий від жадного правительства, 
або ворожих нам партий, а коли не можна єго 
найти між американьскими Русинами, то між 
галицкими найде ся досить сьвітлих сьвященн- 
ків, котрі вповні відповідять своїй задачі.

Отеє наші мінімальні жаданя і наше по- 
слїдне слово в тій справі.

За всі наслідки нетактовного поведеня на
ших церковних властий ми пізнїйше відповідати 
не будемо.

Від Товариства руских церковних громад 
в Америці:

Сьвяіц. Ів. Констанкевич, голова.
Сьвящ. Ст. Макар, секретар.

Н о в и н к п.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Мелетія, 

Марини; рим.-кат. Матея ап. — В п я т н и ц ю :  
руско-кат. Мартинїяна; рим.-кат. Вальбурґи.

— Буря в склянці води. Наше справозданє з за 
гальних зборів «Рускої Бесіди» у Львові і вибору 
нового виділу спричинило резиґнацию тогож виді
лу і два комунїкати до «Діла» та єще до них 
обємистий коментар самої-ж редакциї. Дивний 
був би се вислїд, як би не ся звізна обставина, 
що члени круга взаїмної адорациї не допуска
ють жадної, хотьби найбільше річевої і обєктив- 
ної критики супротив себе і радо творять пер- 
стенї для оборони своєї нетикальности. Що се є 
фалшиве становиско і веде до розкладу здоро
вих відносин,,стає доказом хотяй би коментар 
«Діла», який не міг здобути ся ні на один стін
ний, льоґічний арґумент. «Діло» називає тенден- 
цийним наше справозданє, хотяй оно подало 
тілько с у х и й  в и с л ї д  к а с о в и й  за иоперед- 
ний адмінїстрацийний рік і в и с л їд  в и б о р у ; 
закидує нам, що «не вижидали дальших подій» 
— але яких то єще дальших подій можна ви
жидати, коли адмінїстрацийний рік замкнений, 
а новий виділ зибраний ? Се чистий нонсенс, як 
і те, що немов то ми подаємо субстрат для ви- 
користуваня иольскої і москвофільскої гіраси! 
В такім разі і «Діло», оповіщаючи пр. вислїд 
клясифікациї з коломийскої ґімназиї, робило се 
в сій цїли, щоби Рг2Єй1ад покликав ся на се, як 
на доказ, що коломийска ґімназия н а й г ір ш а  
в ц іл ій  А в с т р и ї .  Против людскої злоби ніхто 
не заасекурований, а бояти ся вовка то не іти 
через те в ліс — се хиба дитиньство. Наше 
справозданє ми одержали від члена «Рускої Бе

сіди», -власного  справоздавця, якеє  відомо ре
дакторам »Дїла«, ми не мали на зборах — яко
му ми не мали причини недовіряти так що-до 
точности рахункових дат, як і що-до чистоти 
єго інтенциї; згідність того справозданя з 
дійсним станом річий потвердило нам ще кіль
кох присутних на сих зборах членів, тож з  обу- 
ренєм відпираємо закид, немов би тим особам 
«інтриґою і сплетнями хотілось би конче виби
тись на верх та доказати, що й они мають 
щось до говорена в народних(!) справах». Не 
спростувавши чисел, на яких опирає ся наше 
справозданє, «Діло» не має права до такої бесі
ди. — Уступивший нововибраний виділ ого
лошує таке: «Оповіщене. Супротив того, що 
вибрані на соботнїшних загальних зборах тов-а 
«Руска Бесіда" у Львові члени виділу зібрані на 
нинішнім заеїданю в цїЛи уконституованя одно
голосно зложили свої мандати з причин сліду
ючих: 1) що вибори відбули ся посеред загаль
ного непорозуміня що-до способу голосованя; —
2) що тїснїйший виб'р був доконаний нефор
м альн о ;— 3) що тїспїйші вибори відбулись в 
дуже спізненій порі і при дуже малім числі чле
нів — а надто: що в нинішнім (31-ім) числі 
„Руслана" появилась як дотеперішньому так і 
давнїйшим виділам „Рускої Бесіди" оскорбля- 
юча і нічим иеонравдана допись, обнимає доте- 
перішний виділ на дальше урядоване і скликує 
Отсим надзвичайні загальні збори на день 12. 
(н. ст.) марта о год. 7-ій вечером з слідуючим 
порядком дневним: 1) нибори, 2) внески виділу,
3) внески членів Товариства. — У Львові дня 
і 22. лютого 1903. Від Виділу „Рускої Бесіди»: 
Волод. Шухевич, голова товариства, о. Олександер 
Темницкий, господар „Р. Б .“ — Отже як бачимо, 
тут замісгь якогось спростованя видвигає ся 
самі неєственні, а надто неправдиві обставини. 
Вибори відбули ся на підставі ухвали зборів, 
отже як-раз за загальним норозумінем і всі три 
рази консеквентно п. Шухевич остав в меншо- 
сти. Також і що-до тїснїйшого вибору збір по- 
взяв ухвалу, щоби голосувати без огляду на ви
слїд попередних голосовань, отже і сей вибір 
доконано формально. Спізнена пора і мале чи
сло членів (при першім голосованю 27, при дру
гім 23) набрали вже права звичаю в „Рускій 
Бесіді", бо водили ся від черги літ. „Хтож тому 
винен? — пише нам оди’н з визначних чле
нів «Рускої Бесіди». Дискусия над театром. З  то
го виходить наглядно, що загальні збори в »Р. 
Бесіді» треба доконче на два заеїданя поділити, 
бо инакше тратить на тім або справа театру або 
вибір виділу. Годі вимагати від членів, щоби 
оставали до півночи ча зборах, а се мусить ко- 
ждим разом зайти, єсти основнїйше трактує ся 
справу театру і внеееня членів.

„Чиж се нелєґальне, що вибори почались 
коло 11. год.? Я пригадую лиш Видїловим, що 
підносились досить різко голоси за відложенєм 
виборів на инший день, но др. М. Шухевич за- 
значував кілька разів, що вибори мусять покін
чити ся того самого дня. Так само підношено 
справу малого числа голосуючих, но знов чули- 
сьмо з уст того самого п. меценаса, що се ціл
ком не впливає «а лєґальність виборів; я тямлю

собі добре отеї слова: хотьби нас було лиш пя- 
тьох, то вибори важні, бо ті, що відійшли, мо
гли ся лишити.

„Як випаде отже о тім думати? На мене се 
робить вражінє, що приклонники п. В Шухеви- 
ча переволікали нарочно збори і дискусиі, щоби 
лишилась мала горстка членів, сподїючись, що 
противники підуть утомлені домів і полишать 
їм свобідну руку; можливе і се, ЩО хотіли збори 
всілякими кандидатурами і резиґнациями дове
сти ай аЬзигйаш лиш на то, щоби узнати вибори 
опісля нелєґальними. Перше не удало ся, треба 
було звернутись до другої штучки".

Вкінци покликує ся резиґнуючий виділ на 
нашу статю, як головну причину свого уступле- 
ня, що она була оскорбляючою і неоправданою. 
Чим оскорбляюча? що піднесла занапащене Д, 
корінного фонду найстаршого руского товари
ства і назвала се девастацийною господаркою? 
А чим неоправдана? — що витягнула консеквен- 
циї з уступленя п. Володимира Шухевича з 
головства Бесіди що-до містоголовства в теа
тральнім комітеті ? Такою чуткостию не зди
скредитуєте, панове, оиозициї, яка підносить ся 
в «Рускій Бесіді» против дотеперішної легкоду
шної управи, а хиба виставите себе на сьміх 
перед широкою публикою. — Вкінци і п. В. Шу
хевич виступає в «Ділі» против «Руслана» і за 
являє: Суботнїшні загальні збори тов-а Ру- 
ска Бесіда у Львові дали нагоду „Русланови" на
кинутись на мене звичайною єго збруєю т. є 
брехнею. Оповістив він іменно своїм читачам, 
немов би мене в однім році усунено аж з 3 ви
ділів, а то з „Товариства педаґоґічного", з „Львів- 
ского Бонна" і з „Рускої Бесіди". Супротив того 
приневолений я заявити, що до виділу товари
ства педаґоґічного я не належав, проте мене і 
не мож було усунути — що головство в „Львів- 
скім Боянї" зложив я єще поред 2-ма роками і 
то серед року адмінїстрацийного і того обовяз- 
ку мимо проиозиций на обох послїдних загаль
них зборах я не приняв, і що в кінци на субот- 
нїшних загальних зборах „Рускої Бесіди» я єще 
перед виборами прилюдно заявив, що з причини 
перетяженя працею поновного вибору не можу 
приннти. — Волод. Шухевич.

Як вже зі сторони „Діла" було нетактовно- 
стию припимати комунїкати від приватної особи, 
коли п. Шухевич, єсли єго справа чиста, має до 
розпорядимости хотьби § 19 з. пр., то зі сторони 
п. Шухевича було се прямою імпертиненциєю 
назвати брехню нашою збруєю, коли єго ціле те 
спростоване полягає тілько на кручках і софі- 
стериї. Правда, що и. Ш. зрік ся головства в Бо
нні, але тілько на те, щоби упередити опозицию 
против себе, бо справді на слідуючих загальних 
зборах одержав тілько один голос. Згадана рези- 
ґнация збула ся однак не перед 2-ма роками, 
як пише п. Ш., але 24. марця 1903, отже неспо
вна рік тому. Так само і заріканє від • вибору 
перед голосованєм на послїдних зборах „Рускої 
Бесіди" було тілько асекурациєю перед оиози- 
циєю, яку добачував п. Ш. між членами против 
себе. Вкінци що-до „Педаґоґіч. Това-“ то ми лише 
задля короткості! у вислові не пояснювали близ
ите справи. П. Шухевич належав до шконтруючо;

Будка ч. 27.
Оперовий підклад УІьва УІопатиньского

на основі драми
Ів а н а  Ф р а н к а .

Нр. б’
Ария і Ява.

ЗОСЯ, КСЕНЯ.
ЗОСЯ (сама).

Що зі мною тепер дїєсь,
Розум не вгадає,
Серце любить молодого,
А старий займає.

%
Моя бідність йде старому 
Дуже на підмогу!
Молодого хоть кохаю —
Чи вибрати змогу?

*
Старий скув на мене сильні 
З доброти кайдани,
Чиж за ласку, за богацтва
Серце зрадне стане ?

*
Чи забуду чорні очи,
Вроду й силу твою,
Як завяжу за нелюбом 
Волю -  долю свою?

КСЕНЯ (виходить зза будки). 
Старий Завада 
Се підлість і зрада!

ЗОСЯ.
Боже! Хто се? Якась жінка!

КСЕНЯ.
Коли в него правди жмінка, 
Най не зве тебе «єдина»
А згадає свого сина!

ЗОСЯ.
Хто ви, я лякаюсь вас!

КСЕНЯ.
Ти єго дитя лякай ся!
Поки ще для тебе час 
З  єго еїтий увільняй ся.
Він мене так само звів 
І до злочину довів.
Разом з сином геть програв,
А богачку собі взяв.
Я благала, я просила 
Я блукала, я терпіла 
Вір мені, що тут говору —
А нарешті підпалила 
Єго хату і обору.

ЗОСЯ.
Ах, се Ксенька божевільна! 

КСЕНЯ.
Моя доля тобі спільна 
І ти ще будеш палити,
Чи вбивати, чи труїти,
Коли з зрадником ся звяжеш.

ЗОСЯ.
Боже, Ксенька, що ти кажеш? 

КСЕНЯ.
Я колись б<’ла хороша,
А на мені гарна ноша,
І шаслива й молода —

Та вже згадувать шкода! 
Ж ила чесно і нримірно,
А єго любила вірно 
Щиро, палко і горячо —
11 зрадив він мене ледачо! 
Ти-ж себе продать бажаєш 
И сама в серци зраду маєш

ЗОСЯ.
Боже, страшно й погадати,
Нї,х не зраджу тебе, Гнате!

КСЕНЯ.
Смирна без вини голубка, — 
Ти подвійна, душегубка!
Мого сина вже маєтку 
Половину ти забрала,
Свого^Гната вірне серце 
За коралі ти продала!
Се без кари буть не може,
Тут гляди ти з неба, Боже!

Нр. 7.
Дует і Ария.

ЗОСЯ. КСЕНЯ. ГНАТ. 
ГНАТ.

Що ся відьма присікалась,
Не кленп!

ЗОСЯ.
Гнате, ах, як я злякалась — 
Борони!

ГНАТ.
Геть звідсіля, не займай! 

КСЕНЬКА.
От защитпик, — пострівай! 
Може ти єї коханець ?



з

комісиї і був редактором орґану товариства 
«Учителя», отже займав навіть визначнїйше 
становиско, чим звичайний видїловий. Виділ то
вариства не годив ся з єго дїяльностию, яка 
довела орґан товариства майже до упадку і ми
мо перепон, які ставляв ему п. Ш., усунув его 
від редакциї. По тім виясненю можемо помісти
ти ляконїчну заяву, надіслану нам від виділу 
«Педагогічного Товариства»:

Пишучи про загальні збори «Рускої Бесіди» 
у Львові, подав «Руслан» в 31 ч , іцо п. нроф. 
Вол. Щухевича усунено з виділу руского Това
риства педагогічного. Заявляю сим, що и. проф. 
Вол. Шухевич не був членом виділу руского То
вариства педагогічного. — О. І. Чапельский, го
лова Тов. педаґ.

— Наївність. В урядовій «Газеті львівскій» 
появила ся вчера телеграма із Станиславова 
отсего змісту: «В наслідок заміщеної в руских 
дневниках а опісля повтореної також і нольски- 
ми даевниками вісти про перехід цілої громади 
Залуча на православє, консистор тутешної гр,- 
кат. капітули заявляє, щ о д о с и  н ї ч о  е м у  
п р о  с е  н е  з в і с н о » .  — В справі так много,- 
важній для нашої Церкви станиславівскі фамі- 
лїянти замість рішучо заперечити сій чутці, або 
пояснити, як справа стоїгь, удають наївних і 
оголошують ляконїчну телеграму, що они нічого 
доси не знають. Правда, що они доси нічого не 
знали і не знають, що діє ся в цілій станисла 
вівскін єпархії, крім того, що дотичить їх ка- 
цапских протеґованцїв, але, дасть Бог, панованє 
тих нев'ЖІв вже небавом скінчить ся.

— Тарасові роковини в Стрию. Торжественний 
цонцерт в намять 43-лїтних роковин смерти Та
раса Шевченка відбуде ся в Стрию заходом 
«Стрийского Бонна» дня 4. марця о 8. год. веч. 
в Сйли «Народного Дому». Програма концерту 
буде оголошена в короткім часі. На се народне 
сьвято запрошує виділ всїх учителів Стрийщини 
і скільскої верховини. На концерт приготовляє 
діриґент о. 0. Нїжанковский зовсім нові твори. 
До сольових вартий будуть упрошені знамениті 
сили.

— З Яворова доносять нам: В неділю дня 28. 
с м. відограє аматорский кружок Міщаньскої 
Читальні «Просьвіти» в Яворові в салі «Сокола» 
в честь Івана Котляревського і Миколи Лисенка 
комедіо-оперу І. Котляревського в 2 діях „На
талка Полтавка11. Музика М. Лисенка. — Ціни 
місць: крісла І-рядні 2 К, ІІ-рядні і К 50 с, 
НІ рядні 1 К. Вступ на салю 40 с. Дохід призна
чає ся на «Селяньску Бурсу* в Яворові. Початок 
о 8. год. вечер. Просить ся о численну участь. 
Білети Бчаснїйше дістати можна б Читальні 
кождого дня від години 1—2. з полудня, а в 
день представлена при касї.

— Цісар уділив з власних фондів церковному 
комітетови в Лещаві долішній, добромильского 
повіту, 100 К запомоги на докінчене будови 
церкви.

— Пожарний „Сокіл" в Кавчім, стрийского по- 
віта, засновано на статутах львівского «Соко
ла». Статут затвердило вже намісництво.

— Проти цїлованя в школах. Окружна рада

От, жеброта, голий ланець! 
Она має не такого 
Богача, хотяй старого !...

ГНАТ.
Що вна каже ? Хто такий ? 

ЗОСЯ.
Ні, не вір їй, дорогий!
Я не хочу проміняти 
Нїза кого тебе, Гнате!

ГНАТ.
Чогож краче ся сова?

КСЕНЬКА.
Добре важ мої слова!

ЗОСЯ.
Ти на неї не зважай 
Вір же серцю мому 
Лиш з тобою мені рай 
Та на сьвітї сьому.

ГНАТ.
Вірю любко, ах се рай 
Чути серцю мому 
Ми кохались стільки літ 
На надії гожі.

ЗОСЯ.
Не розділить нас сей сьвіт, 
Ні людці ворожі.

КСЕНЯ.
Так жеж ви і говоріть! 
Благослови Боже!

шкільна міска -у Львові видала такий обіжник 
з датою 10. с. м.: До дирекций і зарядів етато- 
вих шкіл міских у Львові. — 3  огляду на осо
бливий случай, стверджений в одній з міских 
шкіл, що одна з учениць другої класи народної 
школи учащала довший час до школи з незна
ним чираком на устах, який по лїкарскому про 
віреню був вислїдом тяжкої заразливої хороби, 
яка потягає за собою сумні наслідки часто на 
ціле житє, иоручає ся учительским кружкам, 
щоби старали ск викорінити в відповідний спо
сіб звичай цїлованя між дітьми в школі і поза 
школою, як також звичай цїлованя учителів і 
учительки по руках, аби як шкільні діти, так 
також особи учительского стану охоронити від 
всяких евентуальностий, що могуть иослїдувати 
з зараженя тим чином. Дирекцій і заряди шкіл 
подадуть до відомости учительских зборів а о- 
кремо всіх хвилево неприсутних їх членів і об
говорять ту справу на конференції для однако
вого що до сего поведеня. Малаховский, К. Бру- 
хнальский.

— Державні урядники рахункові у Львові намі
ряють скликати в найблизшій будучности віче 
в цїли переведеня дискусиї над сумними відно 
синами свого стану, щоби відтак разом з уря
дниками рахунковими цілої Австрії внести за
гальну цетицию до державної ради. Вічевий 
Комітет мав вже в тій справі кілька засідань 
і рішив запросити на віче перебуваючих у Льво
ві В. П. Послів до державної ради, щоби їм да
ти нагоду вислухати і познайомити ся з посту
латами урядників державних. Відносини службо
ві персональні як також і пенсийні тої дикасте- 
риї урядників державних, які мають до викона
на дуже тяжку задачу контролі над маєтком 
державним, є дійсно прикрі і не відповідають 
анї образованю, анї праці, якої від них вимагає ся. 
Загал урядників збільшає в великій силі інте- 
лїґенцию нашого краю, а через свою працю за- 
слугує на загальну симгіатию і більшу опіку, 
рк доси. Комітет віча урядників рахункових 
просить за нашим посередництвом всіх товари
шів, щоби в імя солідарності! і для власного 
добра як найчисленнїйше на вічу явили ся. Про
граму і день віча подасть комітет до відомости 
окремим оголошенєм.

— На приказ! З  Черновець доносить, що дня 
21. с. м. жидівский кагал в роеийскій Новосе
лищі одержав телеграму від міністра Плєвого, 
аби в божници відправлено сейчас молитви на 
інтенцию поводженя росийскої армії в Манджу
риї. Кагал так налякав ся телеграми, що не ли
ше відправив торжественге богослуженє в бож
ници, але казав на той час позамикати всі жи- 
дівскі склепи, а на воєнні цїли призначив з своєї 
каси 1.000 рублів, по половині на товариство 
Червоного Хреста і на відбудоване росийскої 
фльоти.

Русини! Набувайте 10-коронові облїґациї і 
переписні картки-льоси пантової льотериї львів- 
ского „Сокола", призначені на будову „Дому Со
кола" у Львові!

ЗОСЯ.
Се мене напастував Прокоп... тай Завада. Казав 

що прийде сюда ще побалакати.

ГНАТ.
Я иобалакаю з ним, що ціле житє згадувати 

буде.

КСЕНЯ.
Нї. діти, ви заберіть*ся любенько, за рученьки 
білі та ідіть собі звідсіля, любовати ся собою. 
Я за тебе, дівонько, вже і службу зроблю, я вже 
нераз тут стояла з лямпою та віхою в руках. 
А єго лиши вже мені хлопче, бо він мій, мій, 
мій! Мій голубчик сизий, мій пестуньчик любий, 
мій диявол проклятий! Я єго тут принимати бу
ду, і стискати і цілувати на смерть, на погибель! 
(Бють сигнали. Ксеня спускав - рампу, крутячи 
корбою; відтак іде по віху, ставить вї біля сходків 

і запалює ручну лямпу).
ГНАТ.

І.
Дівчино миленька,
Опри ся з легенька 
На моє рамя,
Підемо з тобою,
Де іцастєм, весною 
Цьвіте нам житя.

Заеьпіває соловейко,
Зашепоче гай,
Зійде ясний місяченько 
На зьвіздистий плай.

А разом у груди 
Любов сьиівать буде 
Нам щастя пісні,

Телеграми
з дня 24. лютого.

Краків Сгаз доносить, як пише, з достовір
ного жерела у Відни, що ухвалений галицким 
сонмом закон о бюрах посередництва праці о- 
держить (?) ще в сім році цїсарску санкцию.

Берлин. З Нового Йорку доносять, що в па
латі президента в „Білім Домі" в Вашингтоні 
увязнено мущину, який нагально домагав ся, 
аби єго пустили до президента Рузвельта. При 
увязненім найдено револьвери і набої.

Париж. Агенция Гаваса доносить з острова 
Сан Домінґо: Американьскі кружівники «Гарт- 
форд» і «Колюмбія» бомбардували місто Дварде, 
заняте ворохобниками.

Новий Йорк. З  Панами доносять, що прези
дентом нової републики Панами вибрано д-ра 
Амадора, який іменував міністерство.

Царгород. Порта повідомила амбасадорів 
австро-угорского і росийского, що македоньскі 
комітети допустили ся грубих насильств в мно- 
гих округах і убили кількох гурецких нотаблїв. 
— З  Парижа доносять, що Борис Сарафов запо
відає нові динамітні замахи в Македонії.

Кольонїя. До Кбіи. доносять з Білгоро- 
да, що австро-угорске правительство мало про
сити сербске правительство о дозвіл перемаше- 
рувати австрийскому війску через Сербію до 
Македонії.

Царгород. Австро-угорский амбасадор бар. 
Калїце конферував онодї три години з султаном 
про балканьску справу і запротестував проти 
громаджена турецкої армії при босняцкій гра
ниці.

Париж. Париске видане Цєуу Уогк НегаИ-а 
доносить, що Порта дозволить роеийскій чорио- 
морскій фльотї переїхати через Дарданелї. Не 
знати, що скаже на се АнГлїя. — Та сама Газе
та пише: Німеччина буде так довго нейтральною, 
поки з Китаю не упаде перший стріл. Тоді Ні
меччина вишле фльоту і сухопутні війска до 
східної Азиї.

Льондон. Тішез пише, що Япанцї перевезли 
до Кореї корпус війска, зложений з трех дпві- 
зий, а дві дивізиї є в дорозі на Корею. Війска. 
висіло на сушу в Чемульпо і машерує через 
Сеуль на північ. Перед головною армією йдуть 
менші відціди і уряджують склади живности. —- 
З  Чіфу доносять, що великі сніги перервали 
рух поїздів сибірскої зелїзницї в Манджуриї. — 
Доносять, що в портї Дальний росийска кано- 
нїрка наїхала (?) на підводні міни і вилетіла у 
воздух. — Япаньска фльота має бльокувати 
Порт Артура.

ПрЬ долю коханя,
Про час раюваня,
В солодкім тім сні.

(Обіймав Зосю і обоє відходять поза липу 
док; чути сьпів Гната зза сцени:)

II.
Дівчино миленька 
Опри ся з легенька 
На моє рамя,
Підемо з тобою,
Де щастем весною 
Цьвіте нам житя.

Барвіночком закидаю 
Стежку, де підем,
Головоньку заквітчаю 
З  блавату вінцем.

Здивують ся люди,
Як злучать в любови 
Рожеві окови 
На віки вже нас,
Здивують ся люди.
Як любо нам буде 
Ж итя плисти час.

(Заким виде перегомонів сьпів Гната, чути з 
геп сторони пісню Завади).

Нр. 8.
Ария і Дует.

ЗАВАДА. КСЕНЯ.
ЗАВАДА (за сценою трохи під чаркою). 

Бють сигнали,
Грають дроти,
А там в дали 
Вже ся котить 
Великан.
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Петербург. Тимчасову управу міністерства 
війни, по мін. Куропаткинї, який став іменова
ний головним полководцем сухопутної армії в 
Манджуриї, обняв шеф Генерального штабу Са- 
харов.

Рим. Італїйска праса як переднє сприяла 
Япанцям, так тепер навернула ся до Росиї, бо 
мовляв, від Яианїї нема чого надїяти ся, а Ро
син близша Італії.

С о 1 о 8 5 е и т
в п асаж и  Г ерм ан і

при ул. Соняшній у Львові.
Від 16. до 29. л ю т о г о  1904. 4—

Нова
величава

проґрама!
Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не

ділю і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬіІе предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
ч 9. у Львові.

Панночки-Русинки
альностию при місті, на товаришку житя глядае 
постенфірер жандармериї з річною платою 1.300 
К, середного віку, пристойний. Ііершеньство м а
ють панночки з товариства »Труд«- Фотографія 
конечна. Оферти під: »А. Т.« Турка коло Коло
миї розі є ге8ІапІе. 83(3 -  3)

з приданим 
2.000 К або

від
ре-

В книгарни Товариства ім. 'Ш евченка і в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отсї 
праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц 50 с.
Родинне житє (під розвагу рускнм «соколи

кам і паннам<). Ц. 50 с.
Социялїзм, етина і політика (під розвагу 

• старшим і молодшим<). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Паульзена.

Найновійший твір

Л. Л о п ати н ьско го

„ПАРАЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

із побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльнпм гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґзлєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і мііцухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщеиа рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над 
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
Ціна 2 кор. 4 -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях. •

5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи Товариства кредито 

вого земского
4%  і 4 1/2°/о листи Банку крає- 

вого
4°/0 позичку кр^єву 
4°/0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найтоннїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

І р і е т і л ш і і  К алендар  ЯІСІІОІІАРІІ
на 1904 рік

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний онуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

Василія В. в Жовкві.

Читайте!
НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО

Лев Лопатиньский.

комедия з сїльского 
. _  — житя в 3 актах - -

Ціна 60 сот. ----------
З житя схоплені типи, погідна веселість і 
простота сценічної обстановки чинять сю 
комедию дуже пригідною до вистави навіть 

для меньших аматорских кругів. 
Набути можна в Ставропигійскій кпигарни 

у Львові.

Фахово рільнича часопись

„ Г О С П О Д А Р "
(Перемишль, Побереже ч 1)

зачала з 1904. р. семий рік свого видавництва. 
Виходить щомісячно в 16 сторонах битого дру
ку, містить короткі, точно оброблені відомости 
з найновійших практик господарских (до 2<'О 
статий в році), примінених до потреб меншої 
посїлости і коштує в дорозі передплати дві ко 

рони річно.

Читайте!
іц ш є  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано Сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ »ПРОСЬВІТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

КСЕНЯ.
Се ти Завада, я тобі рада!

ЗАВАДА.
Довгим шляхом 
Несе птахом 
Без упину 
Ніч і днину 
Свій ридван.

КСЕНЯ.
Смерть тобі зрада! (втікав до хати).

ЗАВАДА (переходить попід рампу).
А тут в груди 
Струни грають,
Серце бєть ся,
Не вгаває 
Із любви.
Любви сила 
Поносила 
Мене птахом 
Довгим шляхом 
Аж сюди!...

Підходить по сходках аж під хату і стукав до 
дверий).

Отвори но 
Лиш, дівчино,
Хоть віконце,
Моє сонце,
На часок.

КСЕНЯ (зміненим голосом).
Хто там кличе, хто говорить ?

ЗАВАДА.
Я, Завада!
Будь-жеж рада,
Добрих дуже 
Несу, друже,
Я вісток.

КСЕНЯ.
Ой не здуриш, не отварю!

ЗАВАДА.
Бач дитино 
Як за долю 
Я твою подбав:
Половину 
Всього поля 
Тобі записав.

(З далека чути шум поїзду).

КСЕНЯ.
Поїзд вже їде 
Уступи ся, діде!

ЗАВАДА.
Хаха! А отже вийдеш,
До мене прийдеш 
Зза тих дверий,
А я пригорну 
Сю стать моторну

• Тут до грудий!

КСЕНЯ
(отвирав нагло Двері, тручав Заваду, а сама за
слонена в дарованій ним Зосї хустці, вибігав на 
сцену аж коло сходків над провалом зелїзницї)

ЗАВАДА.
Хахаха, чекай ти, Зосю,
Аж тепер тебе попросю!

(підходить)
Поцілуй мене хоть раз,
Доки ще на поїзд час.

КСЕНЬКА (сьвітить ему лямпою до очий). 
ЗАВАДА (онімів зі страху).

Ходи лиш, най поцілую —
Най тобі в лице наплюю,
Най за мої тяжкі муки -г- 
В твоїй шиї втоплю руки.
Най ти шепну мій проклін —
Обійму тебе на скін.
Тут гляди, се твоя Ксенька,
Твого сина бідна ненька,
Виссав ти житє із нас 
11 тобі гинуть прийшов час!
Смерть тобі!

(Ловить его за шию і через сходки волїче на зе- 
лїзничий шлях).

Ах!
ЗАВАДА.

(Між тим надїхав поїзд. Роздав ся свист і шипіт 
здержуваного поїзду, а разом і богато переляка
них, людских голосів: се зелізнича служба та па
сажири скричали на вид страшної смерти дваіх 

осіб. Занавіс спадав).
Конець.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


